
ZADANIE

Napisz równanie okręgu do którego należą punkty A(-2,0) oraz B(2,2), wiedząc, że 
promień r=5√2 .

ROZWIĄZANIE: Warunek opisany w treści zadania spełniać będą dwa okręgi.

Współczynnik kierunkowy a prostej 
zawierającej cięciwę AB jest równy:

a= 2−0
2−(−2)

=1
2

Środki tych okręgów należeć będą do 
symetralnej odcinka AB czyli prostej 
prostopadłej do niego i przechodzącej 
przez jego środek (0,1) . 

Symetralna ta ma równanie
y=−2 x+1

Zatem współrzędne środków S i S’ mają postać (x0,−2x0+1)

Znajdziemy teraz długość odcinka |SA|=√(x0+2)
2+(−2 x0+1)

2 → |SA|=√5 x02+5 . 
Z treści zadania wynika, że promień okręgu r=5√2

czyli: |SA|=√5 x02+5=5√2 → x0=−3 lub x0=3

Środki szukanych okręgów mają współrzędne S (−3,7) oraz S (3 ,−5)

Napisać już możemy ich równania:

(x+3)2+( y−7)2=50   oraz  (x−3)2+( y+5)2=50 .




